



羊城晚报客户端

中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版
1957年10月1日创刊31℃ 2024年9月
25℃ < 甲辰年八月初五 >

7 星期六



2024年中非合作论坛峰会

习近平同刚果(布)总统萨苏会谈

新华社电 9月6日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂同来华出席中非合作论坛北京峰会并进行国事访问的刚果(布)总统萨苏举行会谈。

习近平祝贺刚果(布)接任中非合作论坛非方共同主席国，赞赏萨苏为此次中非合作论坛北京峰会取得成功所作重要贡献。习近平指出，发展同非洲国家团结合作是中国外交政策的重要基石，2013年我访问非洲期间提出真实亲诚对非政策理念和正确义利观，这成为中国发展同所有发展中国家关系的指导原则。此次论坛北京峰会成果将惠及非洲所有同中国建交的国家，有力推动中非合作迈向新境界，对引领中非关系发展和中非实现现代化具有深远意义。

中方愿同刚果(布)发挥好共同主席国的引领作用，共同落实好峰会成果，确保中非合作论坛这块“金字招牌”越擦越亮，向国际社会传递中非携手推进新时代全天候中非命运共同体建设的坚定决心。

习近平指出，今年是中刚建交60周年。中刚情谊坚如磐石，根源在于两国高度的政治互信、共同的理念追求、坚定的相互支持。中非关系迈上一个新的征程，中刚友好合作也要迎来更加辉煌的下一个60年。双方要巩固好、发展好中刚传统友谊，为中非关系塑造典范。

习近平建议中刚两国担当好“四个角色”，即做构建命运共同体的旗手、共建“一带一路”的先锋、民心相通的典范、团结协作的榜样。习近平强调，中方赞

赏刚方在所有涉及中国核心利益和重大关切问题上给予坚定、明确支持，愿同刚方深化治国理政经验交流，密切各领域各层级往来，共同探索现代化发展路径。中方支持刚方发展多元化经济，鼓励中国企业参与刚果(布)重要基础设施和区域联通项目建设，开展农业、数字经济、绿色发展等合作，深化人文交流，推动两国人民民主参与中刚友好事业。中方愿同刚方弘扬和平共处五项原则，加强在全球治理等领域国际合作，为广大发展中国家实现发展振兴创造更加有利的国际环境。

萨苏表示，60年前，我曾作为刚果(布)首批青年访华。这些年来多次访华，见证了中国不断实现令人赞叹的经济科技发展，中国已经成为世界强大国家，中国人民深感钦佩、衷心祝贺。刚中建交60年来，两国关系始终保持良好发展。很多中国企业参与刚果(布)渔业、矿业、能源、基础设施等领域项目建设，促进了刚果(布)经济社会发展。刚果(布)愿同中方不断巩固友谊，密切各领域务实合作。刚方坚定恪守一个中国原则，支持中国政府维护国家主权、安全和领土完整，这一立场不会发生任何动摇。感谢中方支持刚果(布)接任中非合作论坛非方共同主席国，祝贺中方成功主办此次中非合作论坛北京峰会。

习近平主席昨天宣布中非携手推进现代化“十大伙伴行动”，把非中团结合作提升至新高度。感谢中方为非洲发展提供大力支持，刚果(布)愿同中方密切配



9月6日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂同来华出席中非合作论坛北京峰会并进行国事访问的刚果(布)总统萨苏举行会谈。会谈前，习近平和夫人彭丽媛在人民大会堂北大厅为萨苏和夫人安托瓦内特举行欢迎仪式。这是习近平和彭丽媛同萨苏和安托瓦内特合影

新华社发

合，落实此次峰会成果，推动构建高水平非中命运共同体。

会后，两国元首共同见证签署关于共建“一带一路”合作规划、共同发展经济伙伴关系、绿色低碳发展、住房和城市建

设、投资和经济合作、出入境动植物检疫、茯苓输华、数字经济、人力资源、新闻媒体等领域多项双边合作文件。

双方发表《中华人民共和国和刚果共和国关于深化全面战

略合作伙伴关系、构建高水平中刚命运共同体的联合声明》。

会谈前，习近平和夫人彭丽媛在人民大会堂北大厅为萨苏和夫人安托瓦内特举行欢迎仪式。

王毅参加上述活动。

习近平分别会见出席中非合作论坛北京峰会的部分非洲国家领导人

新华社电 9月6日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华出席中非合作论坛北京峰会的索马里总统马哈茂德。两国元首宣布，将中索关系提升为战略伙伴关系。

习近平指出，中索友好交往源远流长。索马里是第一个同新中国建交的东部非洲国家，两国友谊历经考验。中方愿同索方秉持建交初心，推动双边关系取得更多新成果，更好造福两国人民。

习近平强调，中索都肩负着实现国家完全统一的历史使命。中方支持索马里维护国家主权和领土完整，支持索马里和平和发展进程。双方要在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持。中方愿继续支持索马里经

济社会发展，同索方挖掘合作潜力，拓展发展空间，以落实此次中非合作论坛北京峰会成果为契机，加强经贸、渔业、人力资源培训等领域合作。中方将继续向国际索马里维和行动提供资助，支持索马里增强自主发展和反恐维稳能力。祝贺索马里当选联合国安理会非常任理事国、正式加入东非共同体，中方愿同索方加强多方协作，维护国际公义。

马哈茂德表示，祝贺中方成功举办此次中非合作论坛北京峰会。习近平主席提出的构建人类命运共同体等系列重大全球倡议，包括在昨天论坛峰会上开幕仪式上宣布的携手推进非中现代化重大举措，契合非洲和世界各国人民对于和平和发展的共同期盼，提升为全面战略伙伴关系。习近平指出，多年来，中布关

系经受住国际风云变幻考验，成为相互尊重、共谋发展的真伙伴和患难与共、并肩战斗的好兄弟。不断推进中布关系符合两国利益，对全球南方国家联合自强也具有示范意义。此次中非合作论坛北京峰会明确了中非关系下阶段发展方向，为中非携手推进现代化注入新动力，是中非关系史上新的里程碑。希望双方以落实此次论坛峰会成果为契机，进一步推进中布关系发展。

习近平强调，中方支持布方反对外来干涉，走独立自主的发展道路，愿同布方继续在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持，加强改革发展、乡村振兴、脱贫攻坚等领域经验交流和能力建设合作，推进基础设施、农业、经贸等领域互利合作，深化

人文交流，夯实传统友好基础。祝贺布隆迪当选第79届联合国大会第三委员会主席国。中方愿同布方加强国际协作，维护发展中国家共同利益，携手推动构建人类命运共同体。

恩达伊施米耶表示，我对去年华出席成都世界大学生运动会开幕式并同习近平主席会面的印象深刻美好，很高兴再次访问美丽友好的中国。祝贺中方成功举办此次中非合作论坛北京峰会，布方完全支持习近平主席宣布的推进非中现代化“十大伙伴行动”，高度赞赏习近平主席提出的构建人类命运共同体等系列重大倡议。布中关系基于共同的价值和理念。和中国一样，布隆迪政府也致力于推进工业化和农业现代化进程，让人民过上更好的生活，中国的支持与合作至关重要。欢迎更多中国企业来布隆迪投资，深化矿业、农业、基础设施等领域互利合作。布方坚定恪守一个中国原则，愿同中方加强多边沟通协作。

王毅参加会见。

新华社电 9月6日中午，国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华出席中非合作论坛北京峰会的利比里亚总统阿卜拉耶·科罗马。两国元首宣布，将中利关系提升为战略伙伴关系。

习近平指出，中利关系友好。近年来，中利两国人民在共同抗击埃博拉、新冠疫情中患难与共，在国家建设事业中真诚合作，赋予双边关系新的内涵。中方愿同利方一道，在中非合作论坛框架下扎实推进工作，推动两国战略伙伴关系不断迈上新台阶。

习近平强调，中方赞赏博阿凯总统坚持恪守一个中国原则，愿同利方加强交流对话，在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互支持，维护国家主权、安全、发展利益。中方愿为利方基础设施建设提供力所能及的支持，加强海运、农业、资源开发等领域合作。中利两国同为全球南方成员，要同其他发展中国家一道，共同维护公平正义，推动全球经济治理朝更加公正合理的方向发展。

(下转A2)

全省防台风电视电话会议召开 最充分准备 最细致防范 严阵以待全力以赴打赢防御台风“摩羯”硬仗大仗

黄坤明主持并讲话 王伟中孟凡利出席

生命至上，坚持底线思维、极限思维，将防御台风“摩羯”作为当前最紧要的工作抓紧抓实，始终保持高度警醒警觉，集中精力推动各项防御措施落地落实落到位，切实守护好人民群众生命财产安全。省委副书记、省长王伟中，省委副书记、深圳市委书记孟凡利出席会议。

会上，副省长张少康汇报了全省台风防御工作情况。现场先后视频连线了江门、阳江、湛江、茂名、深圳、广州、珠海、中山等地，听取前期防御部署汇报，并就做好下一步防灾减灾救灾工作进行组织调度和细化部署。

在听取汇报和视频连线后，黄坤明充分肯定各地各部门坚决贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神，坚持人民至上、

部署，按照省委、省政府部署要求，迅速行动、狠抓落实，推动防御工作有力有序开展。他指出，台风“摩羯”可能成为2014年以来登陆华南沿海的最强台风，我省深圳以西沿海地区将受到广泛而强烈的风雨潮三重叠加影响，极端性突出，破坏力极强，致灾风险很高，防汛防台风形势十分严峻。随着台风逼近，当前我省防御工作到了最紧张、最吃劲的时候，不能有丝毫麻痹大意、侥幸心理。各级各部门要清醒看到台风“摩羯”的高度危害性，深刻认识做好防御工作的严峻性复杂性艰巨性，全面进入战时状态，立足正面登陆广东这一最不利的情况，锚定“不死人、少伤人、少损失”这一目标，做好最充分的准备，进

行最细致的防范，全力以赴、同心协力打好打赢这场大仗硬仗。要持续做好监测预报预警，密切跟踪台风发展趋势，紧盯风情、雨情、水情、潮情等变化加密滚动会商，实时更新调整台风路径、降雨强度落区、洪水水情等预报信息，进一步强化预警和应急响应联动，确保预警信息第一时间点对点、人对人地传递到村、到户，周密做好停工、停业、停市、停课、停运等应急安排，依托主流媒体和各类信息平台，高频次、全覆盖发布灾情信息和安全提醒，引导广大群众增强安全意识、做好自身防护。要对海上防风工作进行再检查、再落实，争分夺秒对船只回港、人员上岸、景区关闭等情况逐一跟踪、查漏补缺，重点加强对过

路船只、在港船只、上岸人员及沿海重化工项目、海上风电平台、海上在建工程等的安全管理，确保各项防御措施落实到位、不留死角。要对陆上防汛防风工作进行再部署、再推进，最大限度把安全防范措施想在前、做在前，紧盯薄弱环节和突出问题加强排查，根据沿海重点地区、山区、城市等不同地域存在的风险隐患，落实针对性补救措施，及时堵塞漏洞，防止出现次生灾害；加强对交通场域等重点场所的应急管控，督促全域全行业进入安全避风状态；坚决果断转移低洼地区、危旧房屋、偏远海岛、山洪和地质灾害风险点等危险区域群众，切实做到应转尽转、应转早转、应转快转，不漏一户、不落一人。(下转A4)

防御台风“摩羯”

有气象记录以来登陆我国最强“秋台风”

“摩羯”昨日先后两次
在海南广东登陆

详见A3

国家网络安全宣传周活动 明日在广州启幕

详见A4

漫读周末
参演《黑神话：悟空》约六成角色
动作捕捉演员殷凯
如何演绎“天命人”？

详见A5

责编/徐雪亮 美编/黄国栋 校对/杜文杰

